

侯嘉成 澎湃新闻记者 荣讯

央行等10部门升级虚拟货币交易整治2天后，有加密货币交易所做出了业务调整。

9月26日下午，加密货币交易所火币在官网发布了《关于逐步有序清退中国大陆地区存量用户的公告》称，Huobi Global将对身份认证为中国大陆地区的存量用户，计划于2021年12月31日24:00之前，在保证用户资产安全的前提下完成有序清退。公告还表示，Huobi Global已于9月24日停止了中国大陆地区新用户注册。

此次业务的调整或与两天前中国虚拟货币监管政策的全面升级相关。

9月24日，中国人民银行等10部门发布《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》，明确境外虚拟货币交易所通过互联网向我国境内居民提供服务同样被定性为非法金融活动。

同日，国家发改委等11部门发文严禁新增虚拟货币“挖矿”项目，加快存量项目有序退出。同时，虚拟货币“挖矿”活动也将被正式列为淘汰类产业。

5月21日，国务院金融稳定发展委员会明确提出，打击比特币挖矿和交易行为，坚决防范个体风险向社会领域传递。由此，新一轮针对虚拟货币挖矿和交易的整治活动迅速展开。

在这样的背景下，加密货币交易所曾多次做出业务调整。5月23日，火币的矿机商城决定暂停为中国大陆境内的用户提供相关服务。一日后，火币宣布对部分国家和地区新用户暂时不开通合约、杠杆等服务。

7月22日，北京火币天下网络技术有限公司因决议解散，拟向公司登记机关申请注销登记，债权人自公告之日起45日内向清算组申报债权，债权申报联系人和清算组负责人均为李林。当时，火币对澎湃新闻记者回应称，此机构是火币早年在北京注册的主体，不是huobi global的运营主体，该主体因没有开展任何业务，没有继续存续的必要，故申请注销。

火币曾是国内三大加密货币交易所之一。2017年9月4日中国人民银行等七部委发布了《关于防范代币发行融资风险的公告》，要求中国境内融资代币和虚拟货币的交易做出全面清理整顿工作之后，火币退出中国市场。不过，虽然Huobi Global的运营主体在境外，境内投资者仍可以通过该平台进行虚拟货币交易。

责任编辑：郑景昕